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INFÖR 1995
För oss i YSGF:s styrelse ärdet redan dags att funderaöverkommande vår. men först
blickar vi mot Julen. Därav vår vinjett. I årets bokmässa deltog vår förening, tyvärr
kommer denna tidning för sent för att vara en påminnelse till detta even rnang, men
jag hoppas att Ni som besökte mässan hittade vårt lilla krypin. Av 1994 års program
återstår nu endast vårt ordinarie höstmöte, denna gång på det nya stadsarkivet, samt
julmarknaden i Kronhuset.

Till våren har vi förslag på en del aktiviteter. men ändringarkan. ke - det fe r i i så fall
återkomma till. Med dessa korta rader vill jag önska alla en
GOD JUL och ETT GOTT NYTT ÅR 1995
och samtidigt tacka alla frivilliga som bidragit till att göra det trevligt vid våramöten
och sammankomster - eller för övrigt nedlagt arbete i vår förening!

Larsolo]Lööf
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MEDLEM!
DU tänker väl på att det är DU som är föreningen.

Utan DIG blir det ingen verksamhet!

HÖSTEN 1994

ONSDAGEN DEN 16 NOV kl 18.00 Ordinarie hästmöte på Göteborgs
Stadsarkiv med visning av de nya arkivlokalerna. Förtäring.

JULMARKNADEN 27/11 - 11/12. VSGF medverkar traditionsenligt i
julmarknaden, denna gång åter i Kronhuset. OBS! Hjälp oss gärna med
bokförsäljningen - två timmars pass! Anmälan till Stina Börjeson.

VÅREN 1994

ONSDAGENDEN15FEBR-KVÄLLSUTFÄRD, bussresati!IGamlaLödöse
museum med visning av museet Förtäring ..

ONSDAGEN DEN 15 MARS KL. 18.00. Ordinarie årsmöte. Lokal anges i
första numret av VÄSTANBLADET, som utkommer i början på februari.
Föredrag av arkivarie Ulf Andersson: "Skarprättare i Göteborg".

TISDAGEN DEN 25 APRIL. Kvällsmöte med föredrag av arkivarie Gun
Schönbeck om stadsarkitekt Victor von Gegerfelt.

LÖRDAGEN DEN 13 MAJ - VÅRRESA - "Västergötland vid Vänerns
strand". Vi besöker bl a Lidköping, Huseby och Kinnekulle.

ANMÄLAN om deltagande i möten eller utfärder görs senast veckan före
respektive program till Stina Börjeson tel 031-257555 eller LarsOlofLööf
tel 031-241615. Anmäl Er i så god tid som möjligt! Välkomna!
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REGLER FÖR VSGF:S BIBLIOTEK
På föreningens ordinarie vårmöte den 17
mars 1994 förelade styrelsen medlem­
marna förslag till regler för föreningens
bibliotek. Vid mötet beslöts att medlem-

Regler för VSGF:s bibliotek

marna skulle ges flermöjligheter att avge
synpunkterförränreglerna fastslås. Reg­
lerna följer nedan och styrelsen emotser
skriftliga synpunkter senast 30jan 1995.

Biblotekets ändamål
Om föreningens ekonomi gör det möjligt skall föreningen ha ett bibliotek som iir
tillgängligt förbåde medlemmarochövriga. Biblioteket utformas så att det kanbli en
naturlig samlingspunkt för släktforskare. Tider för öppethållande fastställs av styrel­
sen.

Gåvor till bibloteket
Bokbeståndets omfattning är helt beroende av välvilliga gåvor till föreningen.
föreningens medlemsblad redovisas de somskänkt böcker/utredningartill biblioteket
eller penningbidrag för inköp. Föreningens handläggning av erhållna gåvor sker
enligt följande regler.

Bibliotekets innehåll
Bibliotekets innehåll inriktas i första hand på litteratur av betydelse för släkt- och
hembygdsforskning:
I. Allmän referenslitteratur för släktforskare, tex kataloger över släktforskar­

material, matriklar, kalendrar, forskarförteckningar.
2. Medlemsblad för släktforskarföreningaroch tidskrifter om släktforskning.
3. Släktutredningar, tryckta eller otryckta, om enskilda släkter. i synnerhet de

som är författade av föreningens medlemmar.

Bibliotekariens rättigheter och skyldigheter
Föreningens bibliotekarie har rätt att själv bestämma om en viss bok/utredning
- skall ingå i biblioteket,
- förvaras synlig på hylla eller i arkivkartong,
- utrangeras genom försäljning eller på annat sätt.
Bibliotekarien skall därvid iaktta ovanangivna reglersamt i principiellt viktiga frågor
ta upp ärende! i föreningens styrelse för beslut.
Bibliotekarien skall föra registeröverbibliotekets böckeroch andrahandlingar samt
över utlån av litteratur.
Möjligheterna till hemlän begränsas till att gälla för föreningens medlemmar.
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ARKIVSKATTER
Riksarkivet och släktforskaren

modsson. Forskarexpeditionen ärju på riks­
arkivet, precis som på andra stora arkiv.
arkivets ansikte utåt såväl som inåt, det är
där man kan få - och får - uppgifu om hur
man hittar i arkivet, lathunden just 'Hitta i'
kan lämpligen läsas.

Sveriges Släktforskarförbunds
årsbok 1994 (ISSN 0280-3984,
ISBN 91-87676-10-9).

I andra kapitel belyses sakkunnigt, som
allt annat i denna årsbok, departementens
och myndigheternas arkiv. Jag nämner här
de viktigaste: Kammararkivet. som även
innehåller kammarkollegiets och likvida­
tionskommissionens arkiv. riksdagens ar­
kiv (man erinras om att större delen av detta
arkiv är tryckt), Högsta domstolens arkiv.
Svea hovrätts arkiv, generaltullstyrelsens
och andra centrala ämbetsverks arkiv, samt
särskilda ämnessarnlingar av varierande
slag, ordnade i sju huvudgrupper, tex Ecc­
lesiastika, Militar ia, Ortshistoris. Men så
finns i riksarkivet också en mängd enskilda
arkiv, upptagande ca 15.000 hyllmeter(').
som där fått sin slutliga plats. Det omfauar
personarkiv, företags-, gårds- och släktar­
kiv. Med all rätt hänvisas, till Otto Waldes
katalog vari upplysning lämnas om var
enskilt arkivmaterial finns, i allmännaarkiv
eller hos enskilda i privat ägo. en utomor­
dentlig uppslagsbok för personhistoriker.­
Kanske hade en annan källa förtjänar att
omnämnas i detta sammanhang, nämligen
den kände personhistorikern, krigsarkiva­
rien Bertil Broornes intressanta bok 'Ha11d­
skrifts-samiarna och de svenska arkiven
1700-1950',som kom 1977 och vari beskri-

Om de hjälpmedel som finns i riksarki- vitshurolikaarkivsamlingarellerfragment
vets forskarexpedition får läsaren i ett sär- av dessa påenaellerandrasättet flyttats från
skilt kapitel vägledning av Ann Karin I-ler- S enskilda till allmänna arkiv och vice versa.

Erik Norberg redogör i den inledande
artikeln för riksarkivets historia alltifrån vår
förste riksarkivarie Per Månsson Utters
arbetsuppgifter i kungliga kansliet, arkivet i
det äldre kungliga slottet Tre kronor (bran­
den l 697 ödelade tyvärr stora delarav rikets
dåv. centrala arkiv), utrymmen i det nya
kungaslottet och i olika palats och byggna­
der på bl a Riddarholmen till våra dagars
riksarkiv vid Marieberg i Stockholm. I det­
ta.som till största delen är insprängt i urber­
get, förvaras nu mer än 120.000 hyllmeter
handlingar.

De1111a nya årgå11g av slåktforskarförbun­
dets årsbok har ägnats åt våra arkivskatter,
i synnerhet de somfinnas på vårt riksarkiv.
Flera arkivmänniskor, det övervägande a11-
talet k1111111a till riksarkivet med dess chef,
riksarkivarie Erik Norberg, i spetsen, har
skildrat sill arkiv ur olika aspekter och givit
läsaren en godinjormationom vad Sveriges
riksarkiv innehåller. Sliiktforskarna bör
genom denna bok vara väl förberedda för
den stora översikt över arkivbeståndet /XI
riksarkivet, som påborjades /993 och be­
räknas bli sluiförd 1997. Boken anmäles
här av Johan von Sydow.



My ket av intresse försläktforskare finns
också an hämta i den av Helmut Backhaus
skrivna uppsatsen 'Personhistoriska källor
rörande Svenska Pommern i riksarkivet',
somforskaremedgenealogisk inriktningpå
denna del avTysk.landhar stor användning
av. Då undertecknad forskat om sitt ur­
sprungjust i Pommemharjaghaft särskild
behållning av denna redovisning. I detta
sammanhang, jag syftar på hur krig och
freder inverkar på arkivbestånd, vill jag
erinra om det kapitel som handlar om när
riksarkivet, inte utan vända hos de ansvari­
ga, ålades att som en följd av finska krigets
utgångöverlämnaenhel del av sina arkiva­
lier berörande Finland före 1810 till ryska
myndigheter, arkivhandlingar som vad jag
förstårnubefinnersig i Helsingfors. Åtskil­
liga arkivhandlingarfråndengamla svensk­
finska tidenfinns dockalltjämtkvarpåriks­
arkivet.

I enartikel avRolfLinde, 'Om namnby­
ren och namnlagar i Sverige', har 1918 års
släktnarnnsutredning tagits som utgångs­
punkt för en utredning om namnbyten och
namnlagar i Sverige. Bl a kan man här
inhämta i vilka arkiv man skall söka efter
beslut om namnbyten för tiden frän juli
!919tomjuni 1946.

Ann-KatrinHatje presenterar i enartikel

'Sveriges Pressarkiv, också förvarad på
riksarkivet, det myckna biografiska och
personhistoriskamaterial som finns i detta
arkiv. Honkonstateraratt provinspressen
inte är så rikligt representerad i arkivet
som storstadstidningama. Man får hop­
pas att den förra kategorin skärper sig'

Slottsarkivet, som är inrymt i kungl.
slottet, har skildrats av JanBrunius. Detta
arkiv rymmerblahandlingaromde kung­
liga slottenochderas personal, handlingar
frän livrustkarnrnaren ochandraunderdel
kungl. hovet lydande 'kammare', hand­
lingar frän den gamla bergrätten etc. Ar­
kivet skall inte förväxlas med det sk Be­
madottearkivet, som Ingemar Carlsson
höll ett livfullt föredrag om vid VSGF:s
45 års-jubileum I 99 I.

SVAR, Svensk Arkivinformation i
Ramsele, har öppnat Arkiv- & Kulturhu­
set i Ramsele 1994. Om detta och ombak­
grunden till SYARs nu I 0-åriga verksam­
het, handlar en artikel, skriven av Irma
Ridbäck, som sedan 1987 tjänstgör vid
denna riksarkivets norrländska underav­
delning. SYARär inte bara leverantör av
mikrokort till bibliotek och enskilda utan
också ett forskningscentrum försläkt- och
hembygdsforskare, med forskarsal, läsap­
parater och allt, tom tillgång till dator.

GENEALOGICA KÖPES!
Äldre medlemstidningar och släktböcker köpes av samlare.

Tommy Näzell, Klarbärsvägen 18,435 43 Mölnlycke.

6



Två slags arkiv utanför riksarkivet har
också behandlats; landsarki ven, som be­
skrivits av landsarkivarien i Uppsala Lars
Otto Berg, och Statistiska Centralbyråns
(SCB) Arkiv, sommycket kortfattat (alltför
kortfattat enligt min mening) presenterats
av Birgitta Österlund.

Slutligen har Ragnar Boll i en artikel
givit en släktforskares syn på riksarkivet
och kanske känner många här, bättre än i
flera av bokens övriga artiklar, igen sina
problem. Med rätta konstaterar Boll det
förtjänstfulla arbete somnedlagts frän riks­
arkivets och dess personals sida i form av
framtagande avnya register, personlighjälp
i forskarexpeditionen och i forskarsalama

mm. Han efterlyser dock bl a tillgång till
ytterligare handlingar på mikrokort och
förbättrade möjligheter att finna or.iginal­
handlingar via forskarexpeditionen främst
genom fylligare registermed fleragenealo­
giska slagord.

Årsboken har inga register. Den har
redigerats avBengtHjord,somgenomdenna
årsbok på ett lyckosamt sätt avslutat sitt
redaktörskapförsläktforskarförbundets års­
böcker.

Boken kostar240 kr för stödjande medlem
i Släktforskarförbundet, 365 kr för övriga.
Den kan rekvireras hos förbundet, adr För­
sta Långgatan20,41328Göteborg, tel 031-
42 33 I I. fohan. von Syaow

VÅRA LÄSARES EFTERLYSNINGAR

I. Lars Sandberg, Herrängsv 58, 125 54Älvsjö, hemtel 08-88 48 18,
sökerupplysningar om:
PerJohanÅbergfrån Forstena, V. Tunhemssn, Älvsborgs län, föddden 11.2.1822,
död i Stockholm, Katarina församling23.7.1890. Han arbetade somverkmästare på
SödraellerStoraVarvet, 1877 W Lindbergs Verkstads &Varvs AB. Vigd31.5. I 846
med Carolina Tinnerholm frän Motala.

2. IngridM Wolke, Trastvägen 63, 284 36 Perstorp,
frågarom:
Anders Johan Carlsson född 18520921 i Kalv, Lornmaholrnen. Andra aktuella
gårdsnamn: Wildebäcksered, Wighult.
Fader: Carl Johan Johansson f 18210210, Sköttetorpet, Sandvik.
Moder: Anna Thora Carlsdotter f 18200 l 06, Lommaholmen, Kalv.
En! husförslängden 1880-1895 förKalvs församling i P-län ärAnders Johanbrukare
av Wighult I. Emigrerartill Amerika 1886(12/11). Vilken väg tog han dit? Vilken
båt? Varthän i Amerika? Stannade han kvar i Amerika eller kom han tillbaka till
Sverige? Om han kom tillbaka - var slog han sig ner?
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'Ett friar6rev

Västanbladet harav Gunnar Jedeur­
Palmgren mottagit kopian av ett in­
tressant friarbrev ställt till J.N. Je­
deur. Originalet, som förvaras i Gö­
teborgs landsarkiv, har tidigare pu­
blicerats i släkttidningcn JP-bladet.

HerrÖfverfältläkare ochRiddare!

Uppriktig är den tacksamhet som jag med
ord ej kan uttrycka, för mig, under många
former, visadvälvilja under tretton hela år.

Under de sista av dessa har jag haft åt­
skilliga funderingar, hvilka jag ej ansett
lämpligt att uttala sålänge jag innehade en
expectansplats, menhvilka dock torde vara
icke alldeles okända för Den de närmast
röra. Omnibus ambigus omissis: Jag begär
Lovise Jedeurtillhustru. Därmedkundeväl
allt varasagt, menärendet ärnogvigtigt att
tåla närmare behandling.

Sedanjag 1843lärt känna flickan, harjag
följt hennemeduppmärksamhet och funnit
henne ega de egenskaper jagönskarhos en
följeslagerska genom lifvet. Jag söker ej
kroppslig skönhet - den lumpenheten för­
svinner vanligen i en af de första barnsän­
game och ger stundom anledning till fres­
telser; icke penningar för min skull, ty jag
redermiggodt somjaghardet, omockmed
ansträngd omtanke under de närmast föl­
jande åren; ej en hushållerska, ty jag har en
sådan,femtioårig, som i två årväl skött sina
göromål och säkert dermed fortfar sålänge
ålder och krafter medgifva, helst under en
matmoders ögon - i motsatt fall är hon lätt
ersatt, utanenqvinnameduppfostransom,
utanatt behöva hårdt betungas medhusbe­
styren, kan fylla en plats i mitt hjerta och i
mitt hus. Sådanhar jag trott mig finna L.
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Någonafvoghetmotminpersonhar jag lika
litet förmärkt som jag, av ofvan anförda
skäl, till henne yttrat mina tankar i föreva­
rande fall.

Skillnaden i ålder är icke för stor; hon
snart 27, jag snart 44 år. Mina själs- och
kroppskrafteräroicke förbrukade; minhälsa,
hittills alltid god, måste förstärkas genom
större werksamhet och ett lefnadssätt som,
på landet, alltid ärmera regelbundet än det
kan vara i en Garnizons-ort, huru ringa
denna dockär. Ombytet avvistelseort torde
icke heller blifva så motbjudande för flic­
kan, då hon ej är wand vid det merabrusan­
destadslifvetochpassandeumgänge ej kom­
merattsaknas blandPastoratets flereStånds­
personer, närboende prestfamiljerochinne­
vånare i 2ne närbelägna småstäder. Min
prestgård är till belägenheten en bland de
wackraste i Stiftet, manhusen derå skola
nybyggas ochde gamle jagbebor innehålla
7 rum, afhvilka 4 begagnas under vintern

Jagharaldrigförrbegärt någonqvinnas
hand och ingen finnes, som efter mig kan
ropa: Pappa'

Jag har sagt att jag för egen del ej behöf­
ver penningar d.v.s. jag anskaffarmed lätt­
het hvad jag behöfver af denna wara och
kan, om jag lefver somungkarl, på några år
betala minskuld. Mera comfort fordras och
störreäroanspråkenpå ett presthus, der fru
finnes.

I denna stund stå mina affärer sålunda:
Jaghar7780RdBcoskuld,åsamkadaltifrån
mitt J4de år, då jag utan stöd kastades ut i
verlden; en mindre del deraf hafva wänner
skaffat migafmedochmitt begäratt genom
resor i och utom wårt land låra hvad på
kammaren ej kan inhämtas har medtagit ej
så obetydligt.Sedanjagkom till Ernbete har
jag ej förrän nu haft nödig utkomst och
hvarken varit eller vill bli en gnidare. Om-



kring4000Rgsharjaguppoffratpåobemed­
lade slägtingar men af dessa behöfver nu
mgenhjälpmeränen86årigMoster, som till
srndödårligenfår100Rgs afminBroroch50
afmig.

Tillbetäckande afnämnda skuldbelopp
har jag Lifassurans på 5000 Bco och vid låg
wärdering, då jag sist!. october ingick i Lä­
nets Brandstodsförening, uppskattades min
lösegendom till3500Bco. Mitt pastorat ger,
då svårmissväxt ej inträffar, fullt 2000 Bco,
hvilka här på orten äromer än tillräckliga
för hållandet af ett hyggligt hus, assurans­
premiers betalning, företagande af några
lustresor och någon skuld-amortering. För
erhållande af fullt anständigbostad har jag
lofvat församlingarne att tillskjuta 1000Rgs
om de bygga som och der jag vill; för min
bosättnings fulla complettering åtgå omkr
2000 rd s.m. så att jag, fullt i ordning, har
omkr 10 000 Rd Bco skuld. Mer än denna
summafinnes eftermigäfven om wårHerre
skulle, förr än jag väntar och finner det
lägligt, taga mig till sig. Min Enka har för
lifstid ett helt mantal Enkesäte, nu bebru­
kadt af trenne åboer, hvilket ger mig eller
henne 400 Rgs när Prostinnan Rising tar
afskedaf denna verlden.

Dessa mina enskilta omständigheter
kunna naturligtvis uppgifvas endast för en
tilltänkt Swärfader och det för att visa på
siffran hurualltstår och hvartill penningar
skola användas.

Somgiftmanvilljagejplågasafomsätt­
ningar och räntebetalningar - dessa af­
grundsandar; förmigogift göra de blott en
liten tillökningi mina göromål, mendentid
somdermedupptages kanangenämare an­
vändas hos och med en hustru. Nu är den
ekonomiska sidan af saken behandlad så­
som mellan twå Potentater - återstår den
vigtigaste. Om jag å denna wördsamma
framställningfårnöjaktigt svar, fallerdet af
sig sjelft att jagskyndar framföra mitt ären­
de till minProstinna - in spe. Helt oberedd
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derpå bör il-lon dock ieke wara och mig
skulle dethårdt gravera att komma -endast
föratt mottaga ett afslag. Wer,r,@fvR,:!Läka­
rens hjerta och erfarenhet säga hvad tl!J
afböjande härafbör företagas.

Meddessa tankar, nu hastigt nogutka­
stade på papperet, har- jag undermånader
gått hafvande,ehuru jageljestejörukarsöla
medhvadjagämnarföretaga, menjaghade
tänkt mig få tid att muntl. gör-a andragan­
det hvilketaltidwarit Iättare,mendethapej
warit migmöjligt fördehopadeg0r0målen
och så stor är härbristen på e.o. Prestrnän
att om en Kyrkoherde hastigt insjuknar,
måsteGudstjensterna ligganere,såsomflere
söndagar warit förhållandet i ett Pastorat,
som gränsar till mitt.

Ödmjukast
M. A. Palmgren

Falkenberg o Ljungbyden 26 novbr.1853.

Gunnar Jedeur-Palmgrens kommentarer:
1. Till den "ringa garnisionsorten" Nya

Varvet komMAPsomeobataljonspre­
dikant 1840. Hanblevregementspastor,
där 1843ochlämnadeNya Varvet 1853,
då hanblev kyrkoherde i Ljungby pas­
torat.

2. Expectant = förväntningsrätt till en
syssla.

3. Omnibus ambigus omissis= all tvetyd­
lighet utlämnad dvs rakt på sak.

4. I JPQedeur-Palmgren)-bladet nr2 och
37står MAP född 1809 (11807?). Enligt
Göteborgs stifts herdaminnen var
MAP född 1809ochkom till Lund som
student 1823. Dessauppgifterbekräftas
nuavMAP i brevet: han kastades ut i
världen vid 14 års ålder.ochhanvarnu
(1853) snant ll4 år. Då hanvid detta till
fällesäkerligeninte gjorde sig äldre än
nödvändigt, tordet det riktiga födelse -
året vara 1809, vilket stämmermedan­
teckningen i Gullholmens kyrkobok.



FRÅN GAMLA TROLLHÄTTAN

Den serie som hittills gått under namnet Robert Dahllöf kom till Göteborg från
FRÅN GAMLA GÖTEBORG kallas här Matstrand 1868, och d1\ var han ännu ej
tillfälligtvis för FRÅN GAMLA TROLL- officiellt verksam som fotograf. Hans foto-
HÄTIAN. Skälet är att från denna relativt grafperiod i Göteborg omspänner åren
moderna centralort finns åtskilliga äldre 1871-76. Några signerade porträtt av ho-
fotografier och några har tagits av fotogra- nom är kända, men de är relativt sällsynta.
fer som tidvis varbosatta i Göteborg. Troll- Man kan säkerligen räkna honom som med-
hättan är i flera bemärkelseren gammal ort, arbetare i brodern Waldemars atelje på
men fick stadsrättigheter först 1911. Den Östra Hamngatan 18. Redan den 11 decern-
cenrrala delen av Trollhättan tillhörde ur- ber 1869harRobertföljandeannonsiGHT:
sprungligen Gärdhems församling. "Fotografi-Album öfver Trollhättan och

Dagens foto är taget av Robert Dahllöf Göteborg, passande till julpresenter, säljas
och är i original relativt stort, monterat påen uti Waldemar Dahllöfs atelier, Östra
grågrönkartong. På kartongen anges Dahl- Hamngatan No 18". Just denna typ av al-
löfs adress som Trollhättan. ITrollhättan är bum och vyer blir sedan hans specialitet.
hans namn framför allt knutet till Hotell Under de följande åren återkommer han
Utsikten och verksamheten där. Robert ofta i dagspressen med annonser för sina
Dahllöfvar äldre broder till den på rikspla- miljöbilder. Han fotograferade i Matstrand,
net kanske mer kände Waldemar Dahllöf. i Viskafors, i Fredrikshall, i Tistedalen i
Robert var född 1842ochWaldemar 1844, Norge och reste i Västergötland till ett
båda två i Vänersborg. flertal orter. Ofta hänvisarhan till broderns
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atelje för försäljningen och för att ta upp
beställningarpå fotouppdrag-ellertill Bloms
hotell. I november och december 1875 an­
nonserade Robert Dahllöf om slutrealisa­
tion av sina bilder på grund av avflyttning
frånGöteborg. Först den4juli 1876 flyttade
han "kyrkobokmässigt" till Trollhättan. Han
kom även senare att producera bilder med
Göteborgsmotiv (kanske fr. äldre negativ?);

menframförallt blev han givtvis knuten till
Trollhättan - både som fiotellägare och fo­
tograf.

Bilden här i artikeln är troligen tagen
redanunderåren i Göteborgellerstraxefter
ankomstentill Trollhättan. Han avled den4
febriari 1904, troligtvis i Göteborg.

La rsO(ojLööf

..................
-numinnet av Inga

- en beriittalse om hennes fiärl<;pmst

hennes död som sin skyldighet att fortsätta
det arbete med ordnande av släktarkivet
sommakarna varit sysselsatta med. Och nu
är släktarkivet inte bara slutgiltigt ordnat,
det har också satts på pränt genom denna
beskrivning av Inga Ekengrens anor.

Det har blivit en överskådlig redovis­
ning av dessa rötter, somfanns i alla delarav

Först en presentation av namnet bakom Sverige, Danmark och Tyskland, om man
bokens titel: Inga Ekengren var douer till häller sig inom de sex närmaste generatio-
Hilding Celander ( 1876-1965), rektor vid nema. Mest representerat av svenska land-
flickläroverket i Göteborg, folkrninnesfor- skapärväl Småland, varifrånockså släkten
skare ochprofessor, och dennes hustruVera, Celanderstammar. Dennasläkts äldste kände
född Hoffmann (1891-1964). Inga Eken- stamfader var bonden Carl Danielsson .i
gren föddes 1917 i Göteborg, var folkskol- Hemmesjö Olsagård i Kronobergs län.
lärare till yrket, gifte sig 1941 med Bengt Anorna har fått kött på benen i form av
Ekengren, också han lärare, fick tre barn, hänvisningar till material ur släktarkivet,
och avled 1987 i Björkekärr i Göteborg. litteraturmm. I en särskild tablå kanmanse

Som bakgrund till sammanställningen antalet framforskade anor i varje genera-
har förf. nämnt att Inga vid arvskiftet efter tion,enöversiktsomjärntesjälvasläktredo- .
sina föräldrar åtagit sig att ta hand om och visningen i äldre generationer med all rätt
vårda det befintliga släktarkivet och att hon innehåller luckor sombörkunna locka förf.
fritt skulle få utse någon som efter henne och andra forskare i släkten tilJ komplette-
skulle ansvara för arkivet. Förf. såg efter . ringar. Men de rötter som förf. redovisat är
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Under ovannämnda titei har 'Bengt
'E/i:fngren i Cjöteborg i en smakful;
vo{ym utgivit resultatet av[orsk;
ningen om hans hustru Ingasföifä­
det. SfäfiJ6o/i:fn anmäles fiär avJo­
han von Syaow.



många nog och han har gåti långt tillbaka;
han stannarförstvidKarl Manen i Franken,
död741,ettkäntslutmål förmängasläktfor­
skare.
Anomal\arnumrerats efterdet skHagerska
systemet, alltså n~ numrering i varje gene­
ration ochmed ojämnt nr förmän.jämnt nr
fös kvinnor. I vissa fall återfinns anan inte
därmanborde finnahonomellerhenne utan
som ennot till anans barn, vilket bör obser­
veras vid läsningen.

Det är många släktnamn som passerar
revy och många yrken är representerade,
intemins Ipräster. Blandmeraovanligsläkt­
namn kan nämnas: Bjurbäck, Celse (Cel­
sius), Dimberg, Dryander, Graan, Gyltbac­
kius, lngelman, Kornen, Mobäck, Weid-

man och Wetterhamn samt släkter med
danskt ursprung: Hoffman, Kofoed, Mor­
man och Steenbech.
Släktutredningen är en inbunden dataut­
skrift. Den har släktregister men ej något
personregister, och VSGF, som ära arkiv
utanför släkten som förärats detta arbete,
börse som sinuppgift att snarast ta framett
sådant.

Bengt Ekengren har gjort en god gär­
ning genom sin utredning om sin hustru
Ingas förfäder och redovisning av vad det
gamla Celanderska släktarkivet innehåller

Jofiart vor1 Syrfozv

Bengt Ekengrens adress är: Sågställarg
9,416 79 Göteborg. Tel 031-21 06 52.

...•.......•......•.........................
OBS!

Kristina SöderpalmfrånGÖTEBORGS STADSMUSEUMpåminnerVäs­
tanbladets läsareomutställningen"Dödens riter" sompågår i Kronhuset till
0Chmed den 20 nov 1994. Öppettider tisd-fred kl 11-16, lörd-sönd kl 11-17
och onsd även kl 16-21.

I samband med utställningen har Carlssons Bokförlag i samarbete med
Stadsmuseet givit ut enmycket vackerbokmedsamma namn. 18 författare
gerpå 200 sidor en bakgrund till tro, seder och föreställningar kringdöden
i dagens Sverige - ett ämnekringvilket det länge saknats samladochaktuell
information. Boken är inbunden och rikt inllustrerad.

För den som är intresserad av göteborgiana kan uppsatserna av Gösta
Carlsonombegravningskassor, Karolina vonMentzeromkyrkogårdar och
avBirgitta Skarin Frykmanom döden i arbetarmiljö framhållas.

MedlemmariVSGF erbjudes köpaboken"Dödens riter" till ett rabatterat
pris kr 140:-. Erbjudandet gäller under utställningstiden (se ovan) och
Bol<enkanhämtaspåKronhusetmotuppvisandeavdettanravVästanbla­
det......•.....................................

12



FRÅN RESAN TILL RYDAL

På Hyltenäs kulle. Rolf Ekelund berättar om Seatons jaktslott som brann 1923.
Foto Tommy Näzell.

I spinneriet på Rydal. Foto Tommy Näzell l3



?{ågra Sl<Jjna ~gfor ur :Bonae-Pra((JiR,__an

'Bonae-PraisJ;i/i;p. är mitt rzamn
Lås mig, det Cänaer aig tif[gag,1,
Det fie{,a drets {opp viffjagdig (ära,
Jfvarefter au aig sf;_a[[ regera.

Det har blivit vanligt numera att alla
tidskrift er med anseende tillhandahål­
ler sina läsare horoskop, förmenta
astrologiska förutsägelser i förenk lad
fann om kommande händelser och
öden.

Västanbladets redaktion "i tiden" vill
följa traditionerna frånvåra anfäderoch
-mödrar . Imerän300årfannderådoch

levnadsregler i sin kära gamla Bonde­
Praktika, som utkom år efter år under
flera sekler i ständigt nya utgåvor, or­
dagrant upprepande varandra . Inne­
hållet var en salig blandning av gam­
mal folktro och antik planetvisdom sida
vid sida med exakta naturiakttagelser.

Nedanstående tre "månadsregle­
meriten" är hämtade ur en ny upplaga
med moderniserad stavning som 1978
utgavs av Bokförlaget Fabel.

Om läsarintresset och utrymmet i
bladet tillåter, återkommerredaktionen
med övriga månadshoroskop, kanske
även med andra "allmänneliga regler".

'J{pvem6er, 'Vintetmånad, haver30 aagar
Dagen är 8 timm ar och 18 minuter lång. Och solen löper i Skytten, och
är däruti ifrån den 13 dagen novembris intill den 15 dagen decembris.

'Vintenmfoaasäger
De rika, nu feta gäss av mig köper,
Jag hugger ved, till elden jag löper,
Till bad och okyskhet vill jag dig icke
råda, att taga drick och åderlåta.

1 vintermånan, skall man intet göra
svettebad, och all den spis man brukar,
skall vara varm,och måman äta senap,
agrimonia och lök, ditt liv skall med
arbete bevara sig, och bruka dryck till
levren. I Skytten är gott att göra bröl­
lop, att köpa och sälja, att arbeta i eld,
och att föra sig i nya kläder.
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Skyttens barn får en dejelig skapning,
ett höviskt ansikte, vältalande och
brukar god ord, sköna ögon, kärl ige
karske armar, blött hår, sannfärdig för­
utan falskhet, han bliversnart vred och
snart blid igen, han kan ock skämta,
och göra sig glad med folk, han haver
ett stilla och stadigt sinne, han sköter
icke mycket därom att man talar illa
om honom, frånvarande folk hava
honom kär, och där synes ingen skam
eller last på honom, och han får ett ärr
på sina ben eller fötter.



Uti Skytten haver han lycka. Uti
Getabocken haver han lycka att bruka
de ting som ärtill järn. Och fårgunst av
främmande folk, som han icke haver
gjort till vilje, och dem , som han gör
mycket gott, de äro vrede på honom.
Uti Vattumannen haver han också
lycka, hans barn, de bliva kloke och
lära väl.

Uti Oxen bliverhan sjuk av överflö­
dig kolerablod. Om han får en hustru i

Tvi!lingarna, så haverhon honom kär.
Uti Krabban bliver hans dödstid. Uti
Lejonet haver han god lycka att fär­
das.

Uti Jungfrun haver han lycka hos
stora herrar, och kommertill rikedom.
Uti Vikten vederfars honom mycken
lycka. Uti Skorpion ångest. Och om
han bliver 29 år, lever han till han
bliver 80 år gammal. Uti alla färgor
haverhan lycka utan i grönt ochsvart.

'December, Christmånad, fiaver 31 aagar
Dagen är 6 timmar och 11 minuter lång. Och solen löper i Stenbocken,

och däruti ifrån den 13 december, intill den 10 januari.

Cfiristmånadsäger
Nu vill jag leva i ljuvlighet,
Och slakta till Jul en oxe fet,
Och vill jag mig nu varm hålla, förhop­
pandes att överleva vintren den kalla.

Christmånad skall din drick icke vara
förkall, läkedom må du taga, hällt ditt
bröst och din kropp varm, du skall icke
låta åder slå, förty det är skadeligt,
goda örter må man bruka att styrka
hjärtat med. I Getebocken är gott att
föra sig i nya kläder, att avvänja barn,
så och plantera.

Stenbockens barn är fött talande,
haver ett trint anlete, hans färg är röd,
och han får ett ärr på sitt bröst, han
brukar många ord, talar mycket med
sig själv, han lovar mycket och håller

dock litet, han far med lögn, han be­
römmer sig gärna, och det är dock
intet värt, därmed bedrager han
många kvinnfolk, dock bliverhan ock
litet gudfruktig.

Getebocken är hans livshus. Uti
Vattumannen haver han lycka att köpa
och sälja, han sköter intet om, om han
vinner det med rätt eller orätt. Hans
bröder äro bättre och frommare än
han, han skall förfölja sina föräldrar.

Uti Tvillingarna bliver han sjuk i
sina ögon, på tungan och levren, och
närhan fåren hustru, skall det vara en
änka. Uti Vikten haver han lycka uti
alla ting. Uti Skorpion haver han den
bästa lyckan. Uti skytten lider han
nöd och ångest. Och om han bliver 23
årgammal, då kommer han till 40 år.
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Januaris, Torsmånad fiaver 31 aagar
Dagen är 8 timmar och 10 minuter lång. Och solen löper i Vattumannen,

och är däruti från den 10 dag januari intill den 10 dag februari.

'Iotsmånadsäger
Jag röker mitt kött i denna tid, man säger honom, och är frimodig,
Jag äter 0€h dricker förutan nit, lättsinnig och godvillig, han far med
Intet blod vill jag nu av mig låta; sanning,hatarlögnochdemsombruka
Förty, i denna månad månd det ej lögn, han får gärna ett ärr ellertecken
båta. på ena armen, ellerpå sina naglar. Han

bliver den bäste bland bröder, överle-
ldennamånadärdetgottattdrickaen
god dryck vin fastande, och skall man
fastandes bruka heta örter, som inge­
fära, peppar, neglikor, napaticum, och
är gott att låta slå leverådran på den
vänstra arm, eljest är intet gott.

I Vattumannen är det icke gott att
bygga hus, att flytta hus, att giva sig i
äkta stånd eller göra bröllop. Det är
ont att taga läkedom på sken benen.

Ett barn som födes i Vattumannen,
haver goda seder, och är i anseende,
och kan tala väl för sig, är stilla och
tiger gärna, vad som han vet som lön­
ligt är tiger han med, tror vad som

ver också sina föräldrar. I-lans barn
bliva enfaldige, och låta sig tukta, han
skall och förkränka många kvinnfolk.

Uti Vattumannen är han glad, lätt­
sinnig och med fritt mod. Uti Fisken
haver han lycka och vinning till sjöss.
Uti Krabban blir han sjuk. Uti Jung­
frun ärhans dödstid. Uti Vikten haver
han lycka till att vandra. Uti Skorpio­
nen bliver han rik. Uti Skytten haver
han lycka till allt det, som han gör. Uti
Getebocken skall han intet begynna,
ty det är honom alltsammans olyck­
sammeligt. Och om han lever 32 år
bliver han 60 år gammal.

Nästa nummer av Västanbladet utkommer i början på
februari 1995. OBS! MANUSSTOPP den 15 januari 1995.

Manus insändes till expeditionen.

'Torscfagsgruppen
som fuUferpd meä registreringsar6ete för Iandsarkioet iförenin.gsfok_a[en,
träffas varje torsaag /ij 10-14 under tiden. 15/9-8/12 94 ocfi.12/1-18-5 95.

'//ä(kpmna tif( öppet hus
i samma fota[ ocfi 6i6fioteK!t undersamma tia. 'l(affe tiffsjä[v/i:.pstnalfspris.
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LANDE'ifRIDNT
Ur olika medlcmsblad a" Päu-@lov. ©6meu
VSGF mottager ett stort antal medlemsblad från släkt­
forskarföreningaj, både i Sverige och övriga Norden.
Dessa innehåller en mångfald läsvärda och intressanta
artiklar. Nedanföljerde sista referaten från 1993. Med­
lemsbladen finns tillgängligapå VS(!}F:s bibliotek, Post-

Swedish American Genealogis!.
Nr. I. Börje Österberg skriverom "Eric Wester
- a mysterysolved" ochCharles H. Hendricks tar
upp "Replacernent Naming in Sweden and
America". James E. Ericksons bidrag handlar
om "First Covenant Church, St. Paul, MN
Members 1874-1905".
Nr. 2. Om "Lawrence J, Plym 1906-1993" skri­
verGlen E. Brolander. Kevin Proesscholdtsarti­
kel hartiteln 'The DalanderCemeteryofMadrid
(Swede Point), IA". Från föregående nummer
fortsätter "First Covenant Church, St Paul, MN
Members 1874-1905.
Nr. 3. "Swedes Naturalized inAlleghenyCoun­
ty, PA 1841-1891" inleder, skriven av Carol
Ogren McGeegan. Charles H. Hendricks berät­
tar denna gång om "Whatever Happened to the
Old Swedish Buffalo Hunter?". "First Covenant
Church St Paul .... " avslutas med "Nores".
Numretavslutas meden "Ahnentafeln" av Ll)Tfy
Allen Peterson, somär proband, född28/6 1940.

Nr. 4. Li isa Korhonens artikel har titeln "Brot­
her's Keeper, amerikkalainen sukututkimusoh­
jelrna suomeksi".ChristinaBackmanär intresse­
radav "Attjaga kvinnohistoria i facklitteraturen.
Kvinnohistoria för släktforskare".

Sukutieto.GenealogiskaSamfundet i Finland.
Nr. I. Ragnar Mannil skriver om "Österbottnisk
släktforskning". Manu Hemas uppsats handlar
om "ltsenäisyyden75-vuotisnäyttely Heurekas­
sa". Jan Flink behandlar "Standardi henkilöni­
mien esltysrnuodosta", Mani P. Pulkinens arti­
kel har titeln "Arkistot hallintaan SOL:n avulla".
Nr. 2. En kort artikel av Aamo Pelli har titeln
"Sukutietotekniikka siirtyy Windows-aikakau­
teen". Pertti Eberling har forskat påkvinnolinjen
i kungahusen och redovisar med en tabell, där
den enda manliga (Prins Philip av Storbritan-
nien, r. 10/6 1921) får nr I. Tabellen slutar med Södertälje- Probanden. Södertälje Släktfor-
nr. XXVI.som ärElisabeth von Kumanicn. Tom skarförcning.
Sundius frågar sig "Vilken nytta kanen släkifor- Nr. 106. "Något om Vaskus'' är hämtad från
skare ha av datornätet?". 'Järnringen', JärnaHeäibygdsförenings tidning.
Nr. 3. Manu Hemainledermed "Amerikkalaiset Nr. 107. Från 'Järnringen' nr 3 har man hämtat
sukututkimusohjctmat".SolveigWiden berättar "Funderingar kring ortnamnen i Järna" skriven
om "Handskriftsavdelningen vid ÅboAkademis av Johan Pettersson,
bibliotek". 17

Forts från föregående nr
Strödda Annotationer. Släktforskarblad
Örebro län.
Nr. 10. BirgittaJohanssonskriverom "Omvådan
an vara upprorisk" och har forskat i "Landboks­
verifikationerna- enokändkälla försläktforska­
re". Det handlar om ett av de stora bondeuppro­
ren i Sverige, närmare bestämt i Vadsbo härad.
UlfKöhlmark har intervjuat Anette Nilsson och
resultatet blev "Dina förfäder finns alla kvar en
bit av dig": man får reda på att stadsarkivet i
Örebro har många släknnredningar, bland dem
"En Bemströms-släkt med rötter i Västmanland.
Släktled under 300 år". Hans Lundmark har en
artikel om "Uppsala möte 1593 - i Nicolaus
Bothniensis fotspår".



Nr. JOS.Karl-ErikFemerskriverom "Min forsk­
ning" ooh hat' funnit "Rättegångar mot Kristina
tsaksdouer. Västerhiske i l!)mefl landsförsarn­
ling".
r. 109.Anna-SrinaStrandin-Freij bargjort några

utdrag ur Södermannalagen" och Eva Engman
konstaterar att "Född på en lördag förblifver
ogift".

Värmlandsanor. Värmlands Släktforskarfö­
rening.
Nr. I. "Bilder urdet förgångna" hartidigare varit
publicerad i Väseräven. Handlar bl a om släkten
Hierta och släkten lagman Jan Sandelin. "Antav­
la nr 22" för Hugo Almqvist, f. 30/5 1910 i N.
Råda (S).
Nr. 2. C V Bromander beräuar om "Släkten
Lidback i Karlstad", (tabell I-IV). "Vad finns i
domböckerna?" frågar sig Kjell G. Åberg och ger
svar. Han har även bidragit med "Filipstads äld­
st! Kyrkor1ikenskapsbok 1648-49" som han hit­
tat i 'Kyrkoarkivens Ll-serie', "Antavla nr. 23"
för John-Olov Wikström, f. 7/8 1925 i Uppsala.
"Antavla nr. 24" för Dagmar Elisabet Malin
(Carlsson). f. 13/11 1927 i Röreholm, Rudskoga
(T).
r. 3. "Släkten Lidback i Karlstad" fortsätter

med tabell V-IX. "Mord på fältjägare" är hämtad
urGrums häradsdombok från 1836. Om"Smed­
bergsklockorna från Karlskoga" berättar Harald
Persson. "Antavla nr. 25" för Erik Arne Linna­
rud.I, 24/8 I 932 i Hälserud,Sunne (S). "Antavla
nr. 26" förMaj Carelius (Löfgren), f. 8/5 1920 i
Norra Finnskoga (S).
Nr. 4. Bernhard Granholm skriver om "Värm­
landssläktforskare startade livskraftig förening".
Ulf Nilsson berättar om "Borgmästare uti 1600-
talets Filipstad" kompletterad med en förteck­
ning över stadsborgrnästare och justitieborgrnä­
stare.

Nr. 2. Lars Johansson , stndsnrk ivarie, skriver
om "Borås • handelscentrum i Sjuhäradsbyg­
den". Om "Korpralen" berättar Lennart Skaft.
Det handlar om indelte soldaten Erik Frii, f.
1793 i Björketorp,
Nr. 3. "Den svenska historien", vi följer antik­
varie Bo Ekberg på vandring genom en utställ­
ning. Catarina Ingemarsson berättar"Sagan om
de sju häraderna. Vår bygds historia". Av Eric
Carlsson får vi reda på alt "En soldat från Ho]
ådömdes spöstraff", Soldaten var Lars Persson
Bängqvist , f. 1741 i Valle härad.
Nr. 4. Lotta Johansson vill gärna tala om
"Essunga- en kulturbygd". Hon har även hittat
'en svårfångad adelsman': "Hans Torstensson
Hillesköld ''. Rune Gustafsson berättar om "Strej­
ken på Höverö 1742".

ÄTT& BYGD. Pitebygdens forskarförening.
Nr. 39. Kjell Risberg redovisar "Släkten Lund­
ström" där äldste kände stamfader var Per Ers­
son, f. 1738, d. 1809 i Ersmark eller Åbyn.
Marie i redaktionen har kommentarer till nam­
net Paten.
Nr. 40. Hur det gick till alt "Dricka brunn i
Piteå" berättar Birger Steckzen i en minnes­
skrift. Tidningen är tydligen ett utmärkt forum
för frågoroch man får utförliga svar som publi­
ceras till nytta för dem som forskar i berörda
släkter.
Nr.41. "Lakaforsäldsta historia". Byn Lakafors
ären del av byn Porsnäs och man informeras om
gamla tider.
Nr. 42. OlofAndersson berättar "Harrebäckens
äldsta historia", Byn ligger i Piteå socken. Jan­
Olof Hedström har gjort ett utdrag ur släkten
Hedströms historia "Anders Andersson 1-led­
ström, den förste Hedström". Jacke Lundmark
skriver "Om skolan i Pitholrn" och har gjort
utdrag ur protokol I.
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Västgötagenealogen. Västgöta Genealogiska ÄTTLINGEN. Skövde Genealogiska före-
Förening. ning,
Nr. I. Om "Indelningsverket'' skriver Lennart Jl(r;. l. Man redovisar Sveriges Släktforskarför-
Larsson och Thage Petrusson berättar om "Lid- bunds undersökning i Skaraborgs Hin över av-
beckska huset. LiteKidköpingshistoria". "Solda- gifter för lån av släktforskarrnaterial, Bo Carls-
temas deltagande i krig. Livsöden från Södra son kommer nu med del 2 av "Storskiftet".
Kind" är hämtat ur 'Soldater och rotebönder' Nr.2.Härfinnsen"Evighelskalender".De13av
utgiven av Kalvs och Håcksviks hernbygdsföre- "Storskiftet" med rubrik "Vad hade Fanny med
ningar 18 storskiftet att göra?"



@GF-lövet. @stgöla Genealogiska Föccning.
Na. 33. ©hristopher,onWamstedtberättar "Nlin
Sune von lem klådde 'Busehärads' länsman" (Un
6ösnings härads dombok 1691 ). Henrik Persson
redovisar "Anna Stinal)anielsdotters anon". Hon
var född I0/10 1770 i Stora Greby, Räkered sn
och GunworBogevik har gjort en sammahställ­
ning av "Min släkt uti Kinda härad" dän hennes
mor, Judith Elisabeth Georgi, f. Jonsson 12/IO
1891 i Lilla Broby Bg, Gammal kil, Ur proband.
Nr. 34. Christopher von Warnstedt fortsätter
med "Anteckningarom östgötasläkten vonPletz".
"Familjen Öberg i Skäll vik". Antavla med Olof
Öberg, f. 17/121917 i Hyttan i Stegeborg,Skäll-

vik, som proband. J;Jåkan Orre berättar om sin
farmors släkt ''@stgötar och smålänningar," dän
antavlan uppta, Edi Maria Josefina Loo-~, C. 27/
3 1·894 på Halsebo, ©ärdserums sn, som pro­
band. Barbro Stålhem beräuarom "SläktenA(sk­
löf från Norrköping".
Nr.35. <Earl Arne Rbifell lia,meden "Stamtavla
över Nils Månsson och Amna Wadstesdottess
ättlingan i Sverige och USi,, kopia ur "Jolinson/
Polanden Newsletter, number five". @unwor
Bo e · · ' ustafssö­

n©eorgi,
argården,

ORD - ORD - OM

Jag vi [[ ha Dina ord. En ny O,db0k.för,släk.E­
forskare är på gång. Jus~ @inai märldiga1
svårförståeliga ond ä,r vi~ciga för att få en
bra ordbok. lncec bidrag är för litet.

Koncakca mig per brev eUer celefen. !Llmma
Diet bidrag riil en ny Ordbok för slåke­
[orsksre. ) ag som samla, och skmiver heser:

Kent An~erss@n
Tepasgatan 9
421 418 VA.STI\Ah~W/\J§)~
Te[: 031 - 47 03 4'21 ~ 33 11

0321 - 006 63
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POSTTIDNING

Västanbladet
Postgatan 4 41113 GÖTEBORG

B BEGRÄNSAD
EFTERSÄNDNING
Vid deffni tiv eftersöndning

otersönds r örsencetsenrnao
nyo odressen po boksidon (ej

odressidon)

OBS! Glöm inte årsmötet på
stadsarkivet den 16 november!

VSGF:s BIBLIOTEK
Postgatan 4, 411 13 Göteborg, har öppet torsdagar
15/9 - 8/12 1994 och 12/1 - 18/5 1995 kl 10.00 - 14.00

OBS! Efter beslut på årsmötet 17 mars 1994 är biblioteket ej mer
kvällsbemannat men VSGF erbjuder medlemmarna telefonjour
torsdagar enl ovan kl 17.00 - 19.00 samt tillträde till
biblioteket under denna tid efter överenskommelse
(undantag - pågående föreningsmöte).
Ring
Ingvar Oijens per tel 031- 2046 96 eller
Martin Bratt per tel 031- 52 21 81.
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